

Felölös szerkesztő és kiadó: Dr. MAYER OSZKÁR.

IV. Évfolyam.

Ujvidék, 1913. szeptember 7. vasárnap

61. szám.

Piaci rendészetünk.

Kétségkívül ugy közgazdasági, mint közegészségügyi szempontból rendkívüli fontossággal bír a piaci rendészet, mert alig szorul bizonyításra, hogy ott, ahol bármely körülménynél fogva az árak — különösen az elsőrangú fogyasztási cikkeknel — indokolatlanul túlmagasak, a hatóságnak szabályozólag, mérséklőleg kell fellépnie, s ott, ahol az élelmiszerek meghamisítása, avagy a tisztasági és egyéb egészségügyi intézkedések mulasztása tapasztalható, a legerélyesebb rendszabályoknak és a legérzékenyebb büntetéseknek is helye van, mert nemcsak az egyesnek, hanem a hatóságnak is érdeke az, hogy a közönség jó, tiszta és egészséges árukat megfelelő árban kapjon.

Közgazdasági szempontból nézve piaci rendészetünket elfogulatlanul el kell ismernünk, hogy a hatóság saját hatáskörében törekedett elérni azt a célt, hogy a piaci fogyasztóközönség ama körülménynél fogva, hogy a nagymérvű expedálás folytán különösen az élelmicikkek, amelyek a piacra kerülnek, ne legyenek azonnal a közvetítő kereskedők által összevásárolhatók, s a közönség ne zárassék el a termelőkkel való közvetlen érintkezéstől; azelőtt ugyanis, amikor az áru a piacra került, már a vámsorompónál ott várakoztak az exportvevők, vagy azok megbízottjai, avagy a kis élelmiszerkereskedők, kik az egész készletet összevásárolták, úgy, hogy a fogyasztóközönség csak másod-, esetleg harmadkézből és természetesen már jó drágán jutott az áruhoz; ma már ez az állapot is szabályozva van akként, hogy a reggeli órákban a nagybani árusítás, illetve vétel el van tiltva, s csak 8 órán túl, amikor a helybeli fogyasztók igénye ki van elégítve, lehet nagyban vásárolni.

Igaz, hogy ez ellen azzal lehetne érvelni, hogy ez a kereskedelem szabadságának korlátozására nézve nem liberális, de képtelen helyzet az mégis, hogy mi p. o. drágábban vásároljuk az Ujvidéken vagy környékén termelt gyümölcsöt itt Ujvidéken, mint Pesten a vásárcsarnokban, ahová azt szállítják. A hatóság tehát elsősorban és egészen helyesen a helybeli fogyasztóközönséget védte meg, úgy hogy e részben az állapotok minden tekintetben megfelelnek tekinthetők.

A köztisztasági szempont megtartása nem kizárólag a hatóság intézkedéseitől függ, a hatóság ellenőrizheti azt, — s ezt tudomásunk szerint meg is teszi —

hogy az áruk tisztán tartassanak, így p. o. már régebben elrendelte, hogy a gyümölcsfélék, cukorkák, stb. édességek átlátszólag letakarva, a hus és zsirne-műek tartályokban tartandók, hogy a legyek és egyéb rovarok által belepve az egészséget ne veszélyeztessék, de az egész piac tisztántartására már nem elég a hatósági intézkedés, mert e tekintetben olyan teendők is szükségesek, melyek túlhaladják a rendőrhatalom jogkörét. Szükséges volna ugyanis, hogy a piac — értve a II. Rákóczi Ferenc-úton levő piacot — egészben aszfaltburkolattal, vagy kövezettel látassék el, mert képtelen állapot az, hogy esős időben térdig érő sárban kelljen gázolni a piacon, s épúgy képtelen állapot az, hogy a tikkasztó hő-ségben por lepje el az ott felhalmozott nagymennyiségű élelmi készletet. Ennek megátlására azonban a rendőrség már nem tehet semmit, mert nincs hatalmában elrendelni azt, hogy a piactér is kiaszfaltoltassék. Tudomásunk szerint maguk az érdekelt nagykereskedők is felhívták erre a hatóság figyelmét, de a kérdés megoldását pénzügyi nehézségek akadályozzák.

Hát igaz, hogy ez bizony pénzbe kerül, de nem kell, hogy ezt a pénzt a város adja ki; elvégre annak az el-árusítónak, sőt a fogyasztónak érdeke elsősorban, hogy a piac tiszta legyen, már most, ami kiadása volna a városnak ezen a réven, azt bevehetné a piaci vámon, melyet ilyen arányban vetne ki. Tény az is, hogy a legideáli-sabb piac az, ahol az egész forgaloma vásárcsarnokban bonyolódik le, de miután ennek a megvalósítása még sokkal több pénzbe kerülne, egyelőre be kell érünk a fenti módozattal is. Nem ismerjük ugyan a rendőri hatóság véleményét ebben a kérdésben, de intencióit tudva kétségtelennek kell tartanunk, hogy a piacunk ilyen módoni rendezésének kérdésében velünk egyetért.

Habár utoljára hagytuk is, kétség-kívül legfontosabb a közegészségügyi kérdés, amely a köztisztasági kérdéssel szorosan összefügg, de mégis külön kell vele foglalkoznunk, mert mit és az, ha az áru-uzsorát megakadályozzuk, ha példás a tisztaság a piacon, de az áru rossz, vagy hamisított.

E tekintetben azonban úgy áll a dolog, hogy alig van város, hol a piaci ellenőrzés oly hatékony volna, mint ép Ujvidéken és kétségtelen, hogy az ellenőrzés most, amikor a nagy ragály veszedelme fenyeget bennünket a szomszédos Balkánról, még fokozottabb. Tudomásunk szerint minden nap szigorú

piaci vizsgálat van, az éretlen, vagy közfogyasztásra ártalmas élelmiszereket a hatóság elkobozza, azok árusítóit bünteti, s helyel-közzel elő is fordul, hogy mégis kerül éretlen gyümölcs a piacra, bizonyos, hogy a rendőrség, ha az esetet nála bejelentik, az árut nyomban elkobozza, de elvégre is néhány esetben a legszigorubb ellen-őrzést is ki lehet játszani és ezt nem lehet a rendőrség rovására írni. Az élelmiszerhamisítások megátlására pedig sajnos megfelelő törvény hiányában bizony nem állnak elegendő eszközök a hatóság rendelkezésére.

Piaci rendészetünk — amennyire azt a hatóság rendelkezésére álló eszközök megengedik — modern színvo-nalon áll, sőt tudomásunk szerint rendőrhatalomunk vezetőjének egyik eléggé nem is dicsérhető ambíciója az, hogy Ujvidéknek tiszta, egészséges és olesó piaca legyen.

KOLERA ESET Csurogon és Zsablyán.

Marózi Ferenc hét éves fiú Csurogon koleragyanus tünetek között megbetegedvén, a községi elöljáróság a beteg házat rendőrökkel elzáratva és a beteg váladékát vegyi vizsgálat végett Budapestre küldte. Aggodalma nem volt hiábavaló, mert a megérkezett vizsgálati jelentés ázsiai kolerát állapított meg. Azonnal kiszállt a helyszínre Molnár Imre szolgabíró és Sztojkovity István járásbíró, hogy a kellő intézkedés megtételét ellenőriztessék.

Első dolguk az volt, hogy a beteggel érintkezőket teljesen elkülönítették és a legszigorubb felügyelet alá vették, ami annyit jelent, hogy bezárták, a csendőrség és rendőrség őrzetére bízták, a házból ki sem mehettek.

Marózi Ferenc, a hét éves fiú meg is halt kolerában. Atyjának és három rokonának váladékát, akik ugyancsak koleragyanusak, szintén Budapestre küldték. Csurogra érkezett még dr. Spitzer vármegyei főorvos is, aki megelégedését fejezte ki a tett intézkedésért.

A községben a legszigorubb tisztaság van elrendelve, minek ellenőrzésére külön bizottság küldetett ki; a csendőrséget pedig 15 emberrel megerősítették. Ilyen szigor mellett meg van a lehetőség, hogy tovább nem terjed ez a borzalmas betegség.

Zsablyáról jelentik, hogy az ottani kompon rosszul lett egy hajóslegény, akit azonnal a községbe szállítottak és ott elkülönítették, mert koleragyanusnak találták. — Zsablyán is megtételtek minden intézkedés a kolera továbbterjedésének megakadályozására.

HIREK.

Személyi hir. *Matkovits Béla* főispán nyári üdülésebbi hazaérkezett és jelenleg Temerinben tartózkodik. A főispán már — bár szabadságon van — intézi a folyó ügyeket és ecélből sűrűn bejön Ujvidékre.

Uj rajztanár. A kultuszminiszter állami polgári finisiskolánkhöz rendelte szolgálattételre *Gzira Károly* okl. polg. isk. tanárt. Nevezett a Kolozsvárra áthelyezett *Dvorcsák Ferenc* rajztanár óráit fogja ellátni.

Kinevezés. Legifj. kamionkai *S z e m z ő* István főispán *F o d o r* István tb. szolgabíró díjas közigazgatási gyakornokká nevezte ki és szolgálattételre a hódási jár. főszolgabíróhoz osztotta be.

Az ujvidéki szerb gimnázium felügyelője. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1883. évi XXX. t. c. alapján a gkel. szerb patriarcha főhatósága alá tartozó ujvidéki szerb főgimnázium, mint felekezeti középiskola meglátogatásával és abban az állami felügyelet gyakorlásával az 1913/14. tanévre *Margalits Éde* dr. bpesti tudományegyetemi nyilvános rendes tanárt bízta meg.

Villamos vasut Ujvidék és Pétervárad közt. A Villamos Közlekedési Vállalatok Részvénytársasága előmunkálati engedélyt kapott a kereskedelmi minisztertől Ujvidék és Pétervárad között tervezett Dunahídon átvonuló villamosüzemű vasut építésére.

Megyel. jegyzőgyűlés. Zomborban aug. 30-án 50 községi jegyző gyűlt egybe, hogy a Bácsbodrogmegyei Jegyzőgyűlést szeretett diszelnökét, *Vojnits István* volt főispánt üdvözöljék. Az egylet elnöke, *Kiss Gyula* verbászi jegyző szép szavakban emlékezett meg arról az igazi atyai szeretetről, mellyel *Vojnits István* a jegyzői kar iránt viseltetett. Beszédének végeztével diszalbmat nyújtott át az üdvözöltnek, ki megatva választott a jegyzői egylet részéről személye iránt megnyilatkozott eme ragaszkodásra. Délben az Elefánt szálló éttermében bankett volt, melyen több felköszöntő hangzott el.

Hatósági biztosok. A csajkás réti földek ezidei őszi árveréséhez hatósági biztosokká a vmegyei alispán a következőket nevezte ki: a csurogi bizottsághoz dr. *S z é c h e n y i* Tamás szabályi főszolgabíró, a szabályi bizottsághoz *Nikovits Emil* szabályi járási rendőrfelügyelő, a sajkasgyörgyei bizottsághoz *Molnár Imre* szabályi szolgabíró, a III. öblötben működő bizottsághoz *Milics János* titeli szolgabíró, a IV. öblötben működő bizottsághoz *Szücs Gyula* titeli járási rendőrfelügyelő.

Milyen időnk lesz? Meteorológiai megfigyelések szerint a szeptember havi időjárás kedvezőnek ígérkezik. Meleg inkább kevesebb lesz, mint csapadék, mely a hátralevő termények beérésére nagy befolyást fog gyakorolni.

Ügetőverseny Zomborban. A bácskai ügetőverseny-egyesület ezévi ügetőversenyét f. évi október 10-én és 12-én tartja Zomborban. Nevezési zárlat f. é. október hó 5-ének esti 9 órája. A nevezéseket *Konyovits Antal* városi főszámvevő, egyt. titkárhoz kell beküldeni.

Tánolskola megnyitás. *Rottmiller Miksa* zártkörű diák-táncciskolája a Grand szálloda nagy vigadótermében szerdán, folyó hó 10-én megnyílik. Minden másnap külön Elite-gyermektáncokura 5—10 éves gyermekek részére. Beiratkozás és bővebb felvilágosítás lakásán, *Kossuth Lajos-utca 7. sz. I. em., nyerhető.*

Bajnoki mérkőzések. A tavaszi és nyári footbalszaisban dicsőségesen szerepelt Ujvidéki Testgyakorlók Köre benevezett a f. évi szeptember 7-én kezdődő *délmagyarországi bajnokságra*, melynek sorsolását a kerületi elnökség már megejtette és amely szerint f. hó 7-én az UTK. már első bajnoki mérkőzését tartja, még pedig Ujvidéken, az UTK. ártézi fürdő melletti sporttelepen, mikor is az évek óta Délmagyarország legjobb csapatával, a *Bácska I.* bajnokcsapatával kerül össze. A mérkőzés iránt általános nagy érdeklődés mutatkozik és elsőrangú sportlévélzetet nyújt. Biról a *Labdarugó Szövetség Frank Gyula* dr. szövetségi bírót jelölte. A mérkőzés kezdete pont 4 óra. Belépődíjak: ülőhely 1 kor., állóhely 60 f., diák- és klubjegy 30 f.

A gyöngyölet kezdete. A hadvezetőség rendelete következtében a hadsereg ezidei ujonca október 10-én, a póttartalékosok pedig október 9-én kezdik meg szolgálatukat.

Gőzkomp Szlavónia és Bácska között. Gróf *Pejacsevics Tivadar* horvát miniszter dr. *Unkelhauser Károly* államtitkár és *Adamovich Iván* főispán közbenjárására a ker. miniszter *Vukovár* nagyközség és Bács vármegye partja között gőzkompforgalmat léptet életbe. A napokban megtartják már a gőzkomp közigazgatási bejárását. Bácsbodrog vmegye kötelezettséget vállalt, hogy utat épít a komp kikötőhelyéhez.

Föld bérbeadás. A csajkás kerületben a réti földek őszi bérbeadása az összes bizottságnál már egy hét óta folyik. Az árak igen változókéonyak, 60 koronától 240 koronáig két holdanként.

Tivoll mozgók elmúlt heti *Psilander* estéit zsufozt ház nézte végig. Nagy sikert aratott a *NORDISK* e két filmszenzációja, mert úgy a „*Kalandor*“, mint a „*Lejőrt karrier*“ egyike a világ leggyönyörűbb felvételeinek, melyben *Psilander*, a nők bálványozott kedvence szinte magával ragadta a közönséget. A jövő heti slagerműsört a „*Lelekismeret szava*“ és „*A browning*“ című hatásos két felvonásos dráma vezeti be, mely érdekesítő kísérőműsor keretében hétfőn és kedden kerül színre. — A városi *Apollo*ban szombaton és vasárnap „*A fekete gombolyag*“ című érdekesítő háromfelvonásos dráma és „*A detektív kutya*“ című humoros meggy több tanulságos és mulattató kép kíséretében, míg hétfőn „*Az eldtközött nő regénye*“ című 3 felvonásos dráma és a „*Mexikói hála*“ c. hatásos dráma kerül színre.

Olcsóbb jegyek a villamos vasutnál. A villamos vasut igazgatósága több oldalról kifejezett kívánságnak megfelelő a mai naptól kezdődőleg kísérletkéony olcsóbb menetjegyeket, u. n. tömbjegyeket, hoz forgalomba. Ezen jegyek 20 drb.-kint tömbökhöz köve kerülnek eladásra s a 12 illetve a 16 filléres szakaszokon érvényesek. A 12 filléres szakaszjegyek megfelelő 20 drb.-ot tartalmazó s a 16 filléres szakaszjegyek megfelelő jegytömb ára pedig 2 kor. 80 fillér. A tömbök minden kalauznál kaphatók. Tájékozás végett közöljük, hogy ezen tömbjegyek csak akkor érvényesek, ha azokat kezelés véget a kalauz szakítja le a tömbörl; az ellenőrzésnél az egész tömb kívánatra előmutatandó. Amennyiben egyes cégek vagy vállalatok küldőnceikkel avagy vevőkkel a jegyeket egyenkint óhajtják használni, ily esetekben a jegyeknek a cég és a kiadás nap bélyegzőjével kell ellátva lenniök. Ezen célra a tömbjegyek az üzletvezetőség pénztáránál vásárolhatók. A közönség kényelmére a villamos vasuti bérletjegyek ezental a villamos telep *Kossuth Lajos-utca 50. szám* alatti esillárüzletében is megválthatók.

A legkritikusabb időpont a csecsemő életében az elválasztás. Ha az anya ez időpontban nem ismeri ki magát, a gyermek egész életét át megszenvedi azt. Vesse ezért mindenki emlékezetébe, hogy gyermekét az elválasztás pillanatától kezdve csakis a világírú *Phosphatine Faliere*-el szabad táplálni, mert ettől a gyermek erőssé és egészségessé fejlődik és a fogzáson is könnyedén esik tul.

A tanítójelölt halálos tréfája. A bácskai Borota községben Nagy Ferenc borotái községi jegyző Ferenc nevű 15 éves fia, aki a bajai tanítóképző intézet másodéves növendéke, pénteken délután apja házában udvarában egy 12 milliméteres *Flobert*-puskával céllövési gyakorlatokat végzett. A házban szolgáló tizenyolc éves cselédleány meglátva a fiú szórakozását, odament hozzá és a puska csöve elé állva, tréfásan bizogatni kezdte Nagy Ferencet, hogy célozzon a fegyverrel az ő szájába. Tréfából vagy könnyelműségből történt-e, a fegyver eldördült és a sörétes töltés a leány nyitva tartott szájába hatolt. A sörétek teljesen szétrocsolták a leány állkapcsát. A szerencsétlenség után *Jánosalmáról* áthívták dr. *Holländer Adolf* községi orvost, aki bekötözte a leány sebeit és a bajai kórházba szállította. A szolgáló életbenmaradásához nincs remény.

Az ujvidéki tüdőbeteg gondozó intézet augusztus havi működése. Jelentkezett e hóban 9 új beteg, 4 férfi 4 nő 1 gyermek. Ezek közül betegnek találtatott 5, 4 nyílt 1 zárt tuberkulózisban szenvedett, 1—1 volt I. és II. stádiumbeli, a többi 3 III. stádiumú. Specifikus kezelésben részesült 5, gyógyszersegélyben 2. A végzett alsó látogatások száma 5 volt és csak 1 izben találtunk rossz viszonyokat. Természetben segélyeztünk 6-ot, kik 343 liter tejet, 30 kg. lisztet és 16.5 kiló kenyeret kaptak. Ezenfelül lakbérsegélyt nyert öt, 55 K 20 fillér értékben, üdülőségilyt kettő 101 K 16 f értékben. A megvizsgált családtagok száma 10 volt, akik mind egészségesnek bizonyultak. *Dr. Wagner Károly.*

Felhívás. A m. kir. budapesti I. honvéd kerület hadbiztonsága az egyes állomásokon elhelyezett m. kir. honvédsapatok (intézetek) részére az 1913. évi október hó 1-től 1914. évi szeptember hó 30-ig szükséges termények és anyagjárandóságok szállításának nyilvános versenytárgyalás útján való biztosítása iránti hirdetményt megküldötte, mely hirdetmény a termények és anyagjárandóságok szükségletére, a versenytárgyalás idejére és helyére, továbbá az egyéb szükséges tudnivalókra nézve kimerítő felvilágosítást nyújt, és amely hirdetmény a városháza előcsarnokában van kifüggesztve.

Ragályos betegségek terjesztésében nagy szerepe van a házi poloskáknak. Ha ezen veszedelmes férgektől alaposan meg akarunk szabadulni, úgy a fővárosban már kipróbált és bevált „*Löcherer Cimexin*“-t használjuk, mert mindenütt használható, nem piszkít, szaga nincsen és nemcsak a poloskát, de ennek petéit is nyomban elpusztítja. Svábot, ruszlit, hangyát kiirtani, szörmeruhákat moly kár ellet megödni csakis a „*Löcherer Cimexin*“-el lehet. Beszerezhető: *Herczog István* gyógyszerárban Ujvidéken és a készítőnél „*Löcherer Gyula*“ gyógyszerésznél *Bártfán*. 22—30

ANGOL nyelvben Berltz-mód szer szerinti oktatás új tanfolyama megkezdődött. Jelentkezni lehet **PARSONS G. tanárnál**, Tökölly Imre-utca 3. 1--2

Csődöt meg eladási hirdetmény.

Alulírott csődöt megmondok közhírré teszi, hogy a nála megtekinthető pótleltárban 1—15. szs. a. felvett és Ujvidék szab. kir. város gyámpénztárában őrzött ezüstneműeket zárt ajánlati versenytárgyalás útján el fogja adni.

Az eladás feltételei a következők:

- 1) Az ajánlatok zárt borítékba téve legkésőbb 1913. évi szeptember hó 15-én déli 12 óráig adandók át alulírott csődöt megmondoknak. A később benyújtott ajánlatok figyelmen kívül maradnak.
- 2) Az ajánlatban megemlített a vételár, melyet az ajánlattevő az ingóért kínál.
- 3) Az ajánlattal egyidejűleg szintén borítékba zárva, a megajánlott vételár 10%-a készpénzben a csődöt megmondoknak bánatpénz fejében adandó. A bánatpénz nélkül, vagy 10%-nál kisebb bánatpénz mellett tett ajánlatok figyelmen kívül maradnak.
- 4) Az ajánlatok elfogadása felett a csőd-választmány határoz anélkül, hogy az összeg szerint legjobb ajánlat elfogadására kötelezve volna. A választmány, illetve csődöt meg az áruk minőségéért nem felel.
- 5) Az, akinek az ajánlatát a csőd-választmány elfogadja, köteles az erről szóló értesítés vételétől számított 48 óra alatt a szerződés megkötése végett a csődöt megmondoknakál jelentkezni, egyszersmind a vételárt, a szerződés bélyegilletékét és a vételi illetéket lefizetni, mert ellenkező esetben az ajánlata mellett lefizetett bánatpénzt elveszti és az ingó eladása végett a csőd-választmány a késedelmes ajánlattevő veszélyére újabb ajánlati versenytárgyalást fog elrendelni.

Kelt Ujvidéken. 1913. évi július hó 16.

Dr. Szlezák Lajos ügyvéd,
mint a vb. *Georgievics Antal* cég
csődöt megmondoka.

ELADÓ egy jókarban levő **ZONGORA.** Búzandorf or Bővebbet a kiadóhivatalban 5—

ACETELYN felszerelés!

Egy használt, de jókarban levő 25 lángejű acetelyn készülék teljesen felszerelve, luszterokkal és összes csövekkel együtt olcsón eladó Véndéglőknek igen ajánlatos. — Cim: 3-3 SZTEPANOV MILORAD, TITEL.

IDEÁLIS SZÉP LESZ minden nőgy, ki a világhírű FÖLDES-féle **MARGIT-CRÉMET SZAPPANT** használja. A világ minden tájáról érkező nyilatkozatok bizonyítják ezt, amelyek a legőszintébb hálától visszhangzanak és a rajongás hangján szólnak a Margit-crème páratlan és csodás hatásáról. A Margit-crème semminemű káros anyagot nem tartalmaz (sem ólmot, sem higanyt), összeállítás a modern kosmetika leg-tökéletesebb vívmánya. Az arc nemcsak selyempuha, hanem hófehér s tiszta lesz, akik a Margit-crémet használják, arcuk szépségét teljes életükben megőrzik. — **Margit-crème 1 és 2 kor. fégelyekben** az egész világon kapható. **Margit-szappan 70 fill. Margit-pouder 1.20 kor. (fehér, rózsza vagy sárga színben). 6 kor. rendeléseket bérmentve küld.** **Földes Kelemen gyógyszer. Aradon.** **Raktár az összes bel- és külföldi gyógyszer különlegességeiben.** **Főraktár Ujvidéken:** Grossinger János, Lukács Zsigmond, Nenadović VI. Vuits János, Klein Oszkár gyógyszerésznél. **Kevedobra:** Wágner Agoston.

5—5 II.

5911/tkv. 1913. szám.

Utóajánlati árverési hirdetmény.

Dr. Balázs Ignác ujvidék lakos végrehajtónak Jerkov Dusánné Kosanev Éva urszentiváni lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 341 K 40 f tőkekövetelés, ennek 1913. évi január hó 3-tól járó 5% kamatai 85 K 70 f perbeli végrehajtási és árverés kérési már megállapított, és a még felmerülendő költségek, kielégítése végett az 1881. LX. t.c. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében az ujvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság területén levő az urszentiváni 649. számú betétben A. I. 1—2. sorsz. a Jerkov Dusánné Kovacev Éva tulajdonánál felvett 108. és 109. hrsz. II. B. ó. i. sz. jószágtetre 1130 K-ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül **1913. évi szeptember hó 24. napjának d. u. 2 órája** Urszentiván községhezához tüzetik ki s foganatosításával Horváth Gusztáv bírósági végrehajtó bizatik meg.

Árverési feltételek:

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-án alul eladatni nem fognak.
2. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárnak 10% vagyis 113 K készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényeikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymin. rend. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Ujvidék, 1913. évi július hó 14-én.
Ernszt s. k. Zöld Gy. János s. k.
ir. tszéki bír. kir. tkkönyvvezető.

Ingyen ráfizetés nélkül becsérél öreg használt gramofonlemezeket ujkra **Wagner „Hangszerkirály“** Budapest, József-körút 15. — Árjegyzék ingyen. Cimre ügyeljen. 31—100

Magyar királyi államvasutak 231913/1913. szám.

Árverési hirdetmény.

A kézbesíthetetlen küldemények a vasuti üzletszabályzat 81. §-a értelmében az alább felsorolt állomások teherárurak táraiban d. e. 9 órakor, a következő napokon fognak azonnali készpénzfizetés mellett nyilvánosan eladatni:

Arad állomáson	1913 szept. hó 15-én
Békéscsaba	" " " 16-án
Brassó	" " " 29-én
Budapest dp. teherp. u.	" " " 11-én
Budapest ny. pályaudvar	" " " 24-én
Debrecen	" " " 22-én
Eszék	" " " 15-én
Fiume	" " " 13-án
Győr	" " " 23-án
Kassa	" " " 17-én
Kolozsvár	" " " 23-án
Losonc	" " " 26-án
Miskolc	" " " 19-én
Nagyseben	" " " 29-én
Nagyvárad	" " " 25-én
Pápa	" " " 24-én
Pécs	" " " 15-én
Pozsony	" " " 22-én
Sátoraljaiúj hely	" " " 29-én
Szabadka	" " " 17-én
Szatmárnémeti	" " " 18-án
Szeged	" " " 16-án
Szolnok	" " " 23-án
Temesvár Józsefváros	" " " 24-én
Ujvidék	" " " 30-án
Zágráb	" " " 19-én

Budapest, 1913. augusztus hóban.
(Utánnyomás nem díjazatik.) *Az igazgatóság.*

ROSENBERGER LAJOS

bel- és külföldön elismert zenetanító.
TANIT: hegedűt, cellot, fuvalát, tárogatót, valamint minden vonós és fuvó hangszert. — Külön olcsó hegedű-osztály. 2—3
UJVIDÉK, FLATT-UTCA 12. szám.

Ujvidék szabad kir. város közkórháza.
38. szám
1913. ig. főo.

Pályázati felhívás.

Ujvidék sz. kir. város közkórháza a városi tanács 24724/913. sz. határozata értelmében alább felsorolt szükségleteinek biztosítására pályázatot hirdet, ugymint:

300 pár varrott talpu bőrpapucs,
100 pár varrott bőrtalpu félcipő és
1 darab köpetfertőtlenítő készülék.

A papucs és cipőről az írásbeli ajánlathoz minta esatolandó. a köpetfertőtlenítőről pedig ábra teljes leirással esatolandó.

Felhivatnak tehát pályázni szándékozók, hogy szabályszerűen kiállított és lebélyegzett zárt írásbeli ajánlataikat **1913. évi szeptember hó 10-ig** Ujvidék sz. kir. város közkórházának igazgatóságához címzetten adják be.

Fenntartja magának az igazgatóság, illetve a városi tanács azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok el, vagy el nem fogadása felett szabadon határozzon, tekintet nélkül az ajánlati árakra.

UJVIDÉK, 1913. augusztus hó 24.
Dr. Schossberger Sándor s. k.
igazgató-főorvos.

GROSZ és KRAUSZ
butor és szőnyeg nagyáruháza
UJVIDÉK.
Telefon 24.
48—52



1154. sz./1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. törvényszéknek 1913. évi Sp. II. 312. számú végzése következtében dr. Ofner Hugó ügyvéd által képviselt Adolf Maas & Comp javára 155 K 50 f s jár. erejű 1913. évi június hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 3020 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: bolti állványok, különféle női kézimunkák és himzések nyilvánosan árverésen eladnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíróság 1913. évi V. 1186. számú végzése folytán 125 K tőkekövetelés erejű, Ujvidéken II. Rákóczy Ferenc-ut 6. sz. a. leendő megtartására **1913-ik évi szeptember hó 11. napjának délelőtti 10 órája** határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.
Kelt Ujvidéken, 1913. évi augusztus hó 18.
Horváth, kir. bir. végrehajtó.

Telefon 134.  Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Első délmagyarországi kocsigyár
REICH MÁTYÁS és LEBHERZ KÁROLY
UJVIDÉK (Limán).

Luxushintók, üzleti- és gazdasági-kocsik, mentő- és halottaskocsik, omnibuszok és luxusszánkók, a leggyyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, állandó nagy raktára.

13—52

* Férfi-, női- és gyermek- divatáruház *

Kossuth Lajos-utca 29. sz. a.

Legnagyobb választék mindenféle legújabb divat szerint készült férfi-, női és gyermekruhákban és konfekciókban.

Szabott ár!  Szabott ár!

Ujvidék legnagyobb férfi-, női- és gyermekruha áruháza

KAPAMACSIJA J. ISTVÁN

Kossuth Lajos-utca 25. Az őszi és téli idényre ajánlja Ujvidék és környéke nagyérdemű közönségének rendkívül nagy raktárát **úrl-, férfi-, női- és gyermekruhákban**; különösen hölgyek részére a legszebb párisi és berlini újdonságokat ranglan paletok és sport-jaquetekben, a legdivatosabb valódi angol és skót szöveteiből. Az árak a legjutányosabbak. Olcsón és nagy mennyiségben sikerülvén árukat beszereznem, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy **olcsóság** tekintetében is minden igényt kielégíthetek.

TANULÓK és IPAROSOK különös engedményben részesülnek. A nagyérdemű közönség saját érdekében cselekszik, ha szükségletét ezen rendkívül gazdag választéku áruházból szerzi be, ahol a legjobbat, legszebbet és legolcsóbbat vásárolhatja.

1— Cégem nem tévesztendő össze a helybeli Kapamacsija és Bondi céggel.

M. kir. szegedi II. honvéd ker. parancsnokság.

6496. sz.
KO. 1913.

1—2

HIRDETMÉNY

a folyó évi csapatgyakorlatra vásárolt lovak elárverezéséről

1. A folyó évi őszi fegyvergyakorlatokra vásárolt hámos és málhás lovakból a **szabadkai országos vásáron folyó hó 7., 8., 9. és 10-én napon délelőtti 7 óra kezdettel a szabadkai lóvásártéren körülbelül 260 darab ló fog bizottságilag elárvereztetni.**

2. Az elárverezésre kerülő lovak általában 4—12 év közöttiek; a málhás lovak 148—158 cm. magasak, jó kötéssel bírók, erős, zömök és erős és egyenes hátúak.

A hámos lovak általában 155 cm-nél nem kisebbek, jó kötéssel és erős csontozattal bírnak, széles szügyűek.

3. A honvéd igazgatás az eladás alá kerülő lovaknak **semminemű hibáért felelősséget nem vállal**, tekintet nélkül arra, hogy azok az eladások már léteznek és felismerhetők, vagy pedig csak később tűnnek elő; minden egyes ló vevője köteles ezen feltevélfogadását az árverési jegyzőkönyvben elismerni.

4. Minden árverezett ló a legmagasabb árt ígérőnek **azonnal** át fog adni; ez alkalommal a ló ára az árverező bizottságnak **azonnal készpénzben** lefizetendő.

5. A vevőknek a marhalevél a bizottság által a helyszínen át fog adni és részükre egyidejűleg szabályszerű **„Julajdonjogi bizonyítvány”** fog kiállítani.

SEGED, 1913. szeptember 2.

M. KIR. SZEGEDI II. HONVÉD-KERÜLETI PARANCSONKSÁG.

Fogorvosi és fogtechnikai műterem.

Dr. Deák Imre és Gyártás M.

UJVIDÉK,
Ferenc József-tér 1.
I. emelet, I. lépcső
(Kósn-féle nagyáruház.)

Rendelés:
d. e. 8-tól d. u. 6-ig.
TELEFONSZÁM 112.
Vidékiek soron kívül!
Tanuló felvétetik!

7—23

Kiadó Ujvidéken, II. Rákóczi Ferenc-ut 28. szám alatti házban **azonnal**

egy üzlethelyiség nagy raktárral.

Bővebbet a házban *dr. Rózsa Miksa* ügyvédnél.

A SIMPLON kávéház

kávéházi és éttermi helyiségei és sörháza

a Rákóczi Ferenc-ut és Fő-utca sarkán teljesen újonnan átalakítva és a hírneves *Hupfeld* cég által létesített

elektromos zongorával felszerelve áll a t. közönség rendelkezésére.

Nyitva egész éjjel! Zene egész éjjel! Társaságok részére külön helyiségek!

Kitünő ételekről és valódi jó italokról gondoskodva van.

Szíves látogatásért esedez kiváló tisztelettel

1—2

Friedmann Eálmán.

7105/tkv. 1913. szám.

PÓTHIRDETMÉNY

Az ujvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy miszerint az első futaki előlegezési egylet végrehajtónak Petrovácski István ófutaki lakos végrehajtást szenvedő elleni 6482 kor. 95 fill s jár. iránti végrehajtási ügyében 5232/1912. s. a. kibocsátott árverési hirdetésben az ófutaki 716. sz. betétben A. + I. sor. 543. hrsz. a. foglalt Petrovácski István tulajdonul felvett-ingatlanra 26 kor. és az ófutaki 723. sz. betétben ugyancsak Petrovácski István tulajdonát képező A. II. 1—2. sor. 4494/1. 4494/2. hrsz. a. ingatlanra 412. kor. és végül az ugyanottani betétben A. + I. sor. 554. hrsz. a. foglalt 723. ö. i. ház és udvarra 7600 kor. kikiáltási árban 1913. évi október hó 4. napjának d. u. 3 órájára kitűzött árverés az 1881. évi LX. t.-c. 167. §-a alapján Rákics Tódor végrehajtató érdekében is 153 kor. 60 fill. tőkekövetelés és jár. kielégítése végett meg fog tartatni.

Ujvidék, 1913. évi augusztus hó 24-én.

Polgár Mihály, s. k. kir. tszéki bíró. A kiadmány hitelül: *Kulcsár*, kir. telekkönyvvezető.

778. sz. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. törvényszéknek 7260/1913. számú végzése következtében *dr. Grigorievits Milivoj* ujvidéki ügyvéd által képviselt Néptakarékpénztár R.-T. Ó-Sóvén javára 700 K s jár. erejéig 1913. évi május hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 640 K-ra becsült 2 ló, 2 kócsi, 10 malac és egy üsző nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíróóság 1913. évi V. 1015. sz. végzése folytán 700 K tőkekövetelés, ennek 1913. évi április hó 4. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 131 K 48 f bíróilag már megállapított költségek erejéig Kölpényen alperes szálásán leendő megtartására 1913. szeptember hó 12. délután 1/3 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jog nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidéken, 1913. évi aug. hó 42.

Basch Sándor, kir. bir. végrehajtó.

MOMIROVITS P.

férfi, női és gyermekruha üzlete
UJVIDÉK, Kossuth Lajos-u. 27.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **ujjonan átalakított s megnagyobbított** üzletemben állandó nagy készletet tartok a **legújabb divatu elegáns és finom kivitelű férfi, női és gyermekruhákban.**

Különösen felhívom szíves figyelmét **női kosztümök, pongyolák, blousok és aljakra, továbbá igen jutányos áramra és minden tekintetben legfigyelmesebb, szolid kiszolgálásomra.**

Mindenemű tövődés kikerülése végett kérem n. é. vevőimet, hogy címemre figyelni sziveskedjenek, mert nem a régi helyiségben vagyok, hanem **üzletem a Stefanovits L. és fia féle házban, Kossuth Lajos-u. 27. sz. a. van.**

40-42

Az „Ujvidéki Népbank Részvénytársaság“ rendes betétek valamint heti és perselybetétek után netto 5 $\frac{1}{2}$ % kamatot fizet.

47—